



# Голышмановский ВЕСТНИК

8 апреля 2015 г.  
СРЕДА  
№ 29 (9877)

<http://golvestnik.ru>

Общественно-политическая газета Издаётся с октября 1931 года Цена 8 руб. 07 коп.

6+

## События, факты

### Посеять качественно и в срок

Сельхозпредприятия района на проведение полевых работ получили из федерального бюджета несвязанную поддержку в размере 20 миллионов рублей. Субсидия на гектар засеянной пашни зерновыми, зернобобовыми и техническими культурами составила 350 рублей, овощами, в частности картофелем – 1060 рублей на гектар, кормовыми без кукурузы – 115 рублей на гектар. Эти средства хозяйства смогут направить на приобретение семян.

По словам главного агронома Управления развития АПК И.Н. Моисеева, для сева требуются 15510 тонн семян. Из них на сегодня являются кондиционными 70 процентов. Подтверждено сертификатами приобретение 4900 тонн семян. Большинство закупленных семян элитные, на

их приобретение выделяются бюджетные субсидии. Семена первой репродукции составили только 900 тонн, вдвое меньше приобретено семян второй репродукции.

Хозяйствами района на начало года было заявлено приобретение девяти тысяч тонн минеральных удобрений. На сегодня закуплено 2025 тонн аммиачной селитры. Не каждое хозяйство сегодня готово выложить за тонну аммиачной селитры 16 тысяч рублей. Но, несмотря на это, в районе уверены, что во время сева в почву будет внесено шесть тысяч тонн минеральных удобрений. Из крупных предприятий удобрения начали завозить в «СТАСАгро», скоро к этому приступят в СП «Голышмановское» и СП «Малышенское».

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.

### Няни для многодетных семей

Для многодетных семей разработаны две новые услуги, которые предлагает комплексный центр социального обслуживания. Это оказание психологической помощи и поддержки многодетным семьям, где трое и более детей несовершеннолетнего возраста, и кратковременный уход за детьми. Для малоимущих семей эти услуги будут предоставляться бесплатно, а для обеспеченных семей – за небольшую плату. Директор С.В. Овчинникова рассказала:

– Жизнь показывает, что данные услуги необходимы. Многодетным мамам порой сложно выйти в магазин, сходить в аптеку или на приём к врачу с одним из детей. Для того, чтобы наши специалисты могли оказывать помощь, необходимо заключить с нами договор. Социальный работник в таком случае может посидеть с детьми, организовать досуг, вовремя накормить, малень-

ких – уложить спать, а с детьми постарше даже подготовить уроки.

Услуга предоставляется в рабочее время: с 8 часов утра до четырёх вечера, но не более пяти часов. В районе более пятисот многодетных семей, есть неполные семьи, они вполне могут претендовать на такую услугу. Среди них – получатели детских пособий, семьи, где воспитывается ребёнок-инвалид.

В комплексном центре трудятся 26 социальных работников, девять из них – в посёлке. Гарантированные услуги они оказывают два-три раза в неделю. Семьи всегда могут обратиться за психологической помощью. В КЦСОН работают два квалифицированных психолога. Если в семье возникли проблемы, психологи готовы дать совет, помочь найти выход в трудной жизненной ситуации.

Любовь АЛЕКСЕЕВА.

## Молодые специалисты



### В начале доброго пути

В школьные годы Иван Смольников часто представлял себя в роли учителя. Ну что тут сложного, думал он: объяснил новую тему – и только успевай раздавать задания ученикам. Теперь Иван Александрович стал педагогом и понял, что не всё так просто, как казалось в детстве.

– Во-первых, много времени уходит на подготовку к урокам, – улыбаясь, говорит молодой педагог. – Во-вторых, при объяснении темы нужно учитывать индивидуальные способности каждого ребёнка. Иногда приходится повторять несколько раз, а при необходимости провести дополнительные занятия.

Третий год Иван Смольников работает в Гладиловской школе учителем математики, физики и информатики. Его учебная нагрузка – 25 часов в неделю. Также он ведёт в старших классах предметный курс по физике, а у восьмиклассников – кружок по робототехнике. По собственной инициативе организует для юношей спортивные занятия в тренажёрном зале. На уроках Иван Александрович активно применяет современные информационные технологии.

Учит детей настраивать домашнюю сеть интернет, создавать презентации и сайты, работать в разных компьютерных программах. Эту тему продвигал и на районном конкурсе «Учитель года-2015».

– Практический опыт у меня небольшой, немного боязно было давать открытый урок в незнакомом классе, – вспоминает он о своём участии в конкурсе. – Зря волновался, восьмиклассники сразу включились в работу. После конкурса подкорректировал свою методику преподавания, начал больше применять приёмов из стандартов второго поколения.

Наставник молодого специалиста – опытный педагог Анна Давыдовна Толстых.

– Самое важное, Ивану Александровичу удалось наладить контакт с детьми, – подчеркнула Анна Давыдовна. – Скромность и вежливость – отличительные черты его характера. Уважительно относится к коллегам, приятен в общении. Из него получится хороший учитель.

После окончания Среднеирчовской школы Иван Смольников поступил в Тюменский ин-

ститут кибернетики, информатики и связи. Через три года получил квалификацию техника и диплом с отличием. Планировал продолжить обучение, но сначала посчитал своим долгом отслужить в армии. Армия научила Ивана Александровича жить по чёткому распорядку дня и держать себя в хорошей физической форме. Родители опасались, что сын придёт со службы и передумает дальше учиться. Но он сразу поступил в Ишимский педагогический институт на заочное отделение, где получает специальность «учитель информатики». Учёба даётся легко. Математика и программирование ему знакомы, помогает и наработанная практика. Условия труда в Гладиловской школе его устраивают. Кабинет оснащён пятью компьютерами и мультимедийным проектором, что позволяет использовать современные технологии обучения. Для молодого учителя школа арендует частный благоустроенный дом.

Оксана ТИТЕНКО.  
Фото Алексея БОДРОВА.  
На снимке:  
Иван Смольников.

**АПТЕКА РИГЛА**

ПРАЗДНИЧНОЕ ОТКРЫТИЕ

Мы ждём Вас:  
п.г.т. Голышманово,  
ул. Ленина, д. 11

**СКИДКИ**  
НА ВСЬ АССОРТИМЕНТ  
**20%**

**10**  
АПРЕЛЯ

## Работа депутата

На территории Усть-Ламенского сельского поселения разворачивает свою работу общество с ограниченной ответственностью «Тюменские молочные фермы». В предстоящем полевом сезоне предприятие планирует возделывать порядка трёх тысяч гектаров, остальные десять тысяч гектаров пока будут находиться под парами. Начинается строительство молочной мега-фермы. В связи с этим вопросы развития инфраструктуры населённых пунктов становятся особо актуальны. В селе Усть-Ламенка с рабочим визитом побывал депутат областной Думы В.А. Рейн.

# Возрождение начнётся с села

На встрече в сельской администрации он рассказал, что совсем скоро будет проведён тщательный анализ всех возможных ресурсов Усть-Ламенки. Предстоит изучить потребность местного населения в рабочих местах на строящемся производстве. – Низкий уровень заработной платы на селе, который в среднем составляет пять-восемь тысяч рублей, не мотивирует крестьян выдавать на гора сельхозпродукцию на предприятиях. Важно знать, кто из устьламенцев готов занять себя на личном подворье, – говорит Виктор Рейн. – Когда анализировали перспективу принятия закона об ЛПХ, увидели, что большая часть личных подсобных хозяйств «выросли» на программах по самозанятости и самообеспечению. Среди них есть и те, кто вышел на получение излишков сельхозпродукции для реализации. Но дальнейшее развитие ЛПХ сдерживает отсутствие системы сбыта. Выход видим в том, чтобы в возрождать систему сельской кооперации. Работу нужно организовать так, чтобы было меньше посредников.

Проблему развития сельской потребкооперации на встрече подняла член совета Усть-Ламенского сельпо, его бывший руководитель Любовь Филипповна Бабенкова. Сельское потребительское общество работает в Боровлянском, Евсинском, Усть-Ламенском сельских поселениях. Сегодня предприятие нуждается в поддержке.

– Обстановка сложная: численность населения уменьшается, платежеспособность населения резко упала, сельские предпочитают жить в долг, покупатели уводят от нас торговые сети райцентра, – говорит Любовь Филипповна. – Магазины нашего сельпо работают без прибыли. Мы на грани банкротства. В своё время мы ежегодно платили налоги в сумме более полутора миллионов рублей. Потребкооперация занималась закупом у населения картофеля и мяса. А сегодня у нас нет средств, чтобы закупить товар. Но кто, если не мы, обеспечит пенсионеров, к примеру, хлебом?

Сегодня понимают, что без возрождения кооперации всех видов невозможно поднять село. Виктор Александрович рассказал, что на съезде работников потребкооперации была выработана концепция становления этой системы. Сейчас она приспособливается к условиям региона. В апреле на Усть-Ламенскую территорию приедут специалисты, которые изучат проблемы и предложат пути решения.

Другая часть реализации пилотного проекта возрождения села – это восстановление жилищного фонда. Во время встречи с гражданами к Виктору Александровичу Рейну обратилась моло-

дая семья Кричун. Надежда и её муж остались без работы, когда закрыли действующее здесь производство. При этом супруги воспитывают ребёнка-инвалида. Вступив в программу «Молодая семья», Кричун начали строительство дома, но пока шестьдесят вторые в очереди. Женщина обратилась к депутату с просьбой посодействовать в получении государственной поддержки, дом уже возведён под крышу.

В.А. Рейн сказал, что инициативная группа, которой предстоит изучить потенциал территории, рассмотрит и варианты жилищного строительства в Усть-Ламенке.

– Есть предложение внести изменения в Закон, который будет позволять людям определяющим сельскохозяйственным специальностям: агрономам, инженерам, механикам, а также специалистам сельской социальной сферы иметь право на бесплатное получение участка под строительство жилья. Определим для этих людей порядок доступного ипотечного кредитования и субсидирования, – заверил депутат.

Директор школы Валентина Геннадьевна Усольцева обратилась с просьбой посодействовать капитальному ремонту школы. Требуется разрешения проблема ветхого жилья пенсионера Бориса Ивановича Пейль, который пришёл на встречу с депутатом областной Думы.

Главе Усть-Ламенской администрации Светлане Владимировне Шендель предстоит не только изучить желания и возможности жителей центральной усадьбы в плане строительства частного жилья, но и обдумать модели создания на селе бизнес-проектов. А для этого необходимо найти инициативных людей.

Преобразить Усть-Ламенку планируют в течение года. «Родители» проекта обещают отремонтировать дороги, привести в порядок территории вокруг социальных объектов и мест отдыха. Создавать его будет группа молодых тюменских архитекторов. Проект инновационный не только по своему содержанию, но и в плане технологий, которые намерены здесь применить. К примеру, дороги будут строить с учётом качества местного грунта. При применении особых добавок строительство выйдет менее затратным.

Правительством области, районной властью поставлена задача – сделать сельскую глубинку более цивилизованной и привлекательной для проживания. Только в этом случае можно рассчитывать, что зарождающееся здесь производство не будет испытывать дефицита в квалифицированных рабочих кадрах, а местная молодёжь начнёт возвращаться домой.

**Наталья ГЛАДКОВСКАЯ.**

## Антикоррупция

# Борьба без компромиссов

Злоупотребление полномочиями в целях личной выгоды посредством взяточничества, вымогательства, мошенничества – все эти действия обозначаются одним словом – коррупция. очередное заседание совета по противодействию коррупции в Голышмановском районе началось с выступления начальника правового отдела администрации района А.А. Калинина. Чтобы снизить возможности для коррупционных ситуаций, органы власти должны регулярно пересматривать проекты правовых актов и принятые процедуры для выявления ненадёжных звеньев. По словам А.А. Калинина, на первое января 2015 года были проверены на соответствие действующему законодательству 337 муниципальных правовых актов, коррупционных признаков не было выявлено. До принятия муниципальных актов района и сельских поселений проекты направляются в прокуратуру района для проведения соответствующих экспертиз, и только уже после проверки они обнародуются и вступают в силу.

Начальник отдела образования Г.П. Павлова рассказала о работе по противодействию коррупции в сфере образования. Ежегодно на совещаниях с руководителями школ и детских садов рассматриваются вопросы, где требуется чёткое соблюдение законодательства во избежание коррупционных ситуаций. Это касается оказания платных образовательных услуг, привлечения и расходования добровольных пожертвований и целевых взносов физических или юридических лиц.

## Спорт

# Педагоги – на старт!



Первая спартакиада работников образования прошла в нашем районе в 2004 году. С тех пор весенние состязания педагогов стали ежегодной доброй традицией. Нынче они были организованы в конце марта на стадионе «Центральный». Участниками соревнований стали более двухсот любителей спорта из шестнадцати школ района, детских садов посёлка «Ёлочка» и «Вишенка», центра дополнительного образования и центра детского творчества. Азарт и веселье царили в спортзале во время эстафет. Казалось, педагоги сами в какой-то момент оказались на месте детей. Они передавали на скорость мячи, переправлялись командой на «болотоходе», преодолевали «тоннель».

Как рассказала председатель районного комитета профсоюза

Начальник отдела образования говорила о недопущении незаконных денежных сборов с родителей учащихся на деятельность по ремонту зданий образовательных учреждений, а также для материально-технического оснащения образовательного процесса.

Для снижения коррупционных рисков во время проведения госэкзаменов в школах в прошлом году было аккредитовано 15 общественных наблюдателей. В период экзаменов работала «горячая линия», по телефону граждане могли сообщить о коррупционных правонарушениях.

Снижению коррупционных рисков служит предоставление услуг в электронном виде. По словам Галины Павловой, приём заявлений, постановка на учёт и зачисление детей в детские сады ведутся в электронном виде. В этом случае реально можно убедиться, как продвигается очередь. Есть возможность подавать заявление в школу в электронном виде. Но пока по традиции заявления родители подают в письменном виде. С открытием школы №2, где есть бассейн, созданы современные условия для учёбы, много появилось желающих записать своих детей в первый класс в это учреждение. При приёме в школу руководствуются принципами территориальной близости, а также ребёнка обязаны принять в школу, если в ней уже учатся брат или сестра.

В отчёте Галины Павловой прозвучало, что за 2014 год в отдел образования поступило 37 обращений граждан, в том числе одно

обращение по коррупции. По данному факту проводили проверку и специалисты отдела образования, и прокуратура. В итоге дисциплинарное взыскание применено к руководителю образовательного учреждения.

В 2014 году отдел образования заключил восемь муниципальных контрактов по итогам открытых аукционов. Электронные торги проводятся также с целью недопущения коррупционных схем.

В 2013 году введено обязательное декларирование доходов руководителей образовательных учреждений. Ежегодно директора школ и детсадов обязаны отчитываться о своих доходах, о доходах супругов и несовершеннолетних детей. Эта информация размещается на муниципальном сайте.

– Борьба с преступлениями коррупционной направленности является одним из основных приоритетов в деятельности правоохранительных органов, – сказал в своём докладе ВРИО начальника МО МВД России «Голышмановский» А.С. Грачёв. Он сообщил о шести преступлениях экономической и коррупционной направленности, зарегистрированных в течение 2014 года. Но подробности о данных фактах, никто не называл, пока эти дела не рассматривались в суде. Общеизвестно, что в искоренении коррупции важны главенство закона, неотвратимость наказания, а также максимальная публичность расследований и общественное порицание. Одним словом, борьба без компромиссов.

**Мария ГЛАЗУНОВА.**

педагогов – это, прежде всего, смена деятельности. К тому же, активный отдых полезен для здоровья, – считает заместитель директора по учебной части Наталья Хлыстунова.

Все педагоги активно боролись за победу. Лучшими стрелками оказались участники Евсинской школы. В шахматах не было равных педагогам школы №2. Шахматный турнир закончился победой ражевских учителей. А первое место в дартсе и эстафетах завоевали участники из школы №4. В итоге, они стали победителями районной спартакиады педагогов образовательных учреждений. Второе место здесь завоевала школа №1, третье – школа №2.

**Надежда ЧЕРЕПАНОВА.**  
**Фото Алексея БОДРОВА.**  
**На снимке: эстафета подняла настроение.**

## ОТЧЁТ

## о результатах деятельности муниципального автономного учреждения «Голышмановский Центр культуры и досуга» и об использовании закреплённого за ним имущества за 2014 год

## Раздел 1 «Общие сведения об учреждении»

Муниципальное автономное учреждение «Голышмановский Центр культуры и досуга» в соответствии с разрешительными документами осуществляет следующий перечень видов деятельности и иных видов деятельности, не являющихся основными: Оказание культурно-досуговых услуг. Перечень учредительных документов, на основании которых учреждение осуществляет деятельность: Свидетельство о государственной регистрации юридического лица Серия 72 № 001625526 от 27 декабря 2007 года ОГРН 1077214000390; Свидетельство о постановке на учет российской организации в налоговом органе по месту нахождения на территории Российской Федерации серия 72 № 001626663 от 27 декабря 2007 года ИНН 7214008384 КПП 722001001; Устав (в новой редакции), утверждённый Постановлением Администрации Голышмановского муниципального района от 22.03.2013г № 545. Состав Наблюдательного совета муниципального учреждения: Усольцева С.А. - начальник отдела культуры Администрации Голышмановского муниципального района, Ампилогова С.В. - начальник отдела по имущественным и земельным отношениям АГМР, Вакарина М.В. - режиссёр народного театра МАУ «ГЦКД», Кудина М.А. - ведущий специалист отдела культуры АГМР, Сычёв В.П. - преподаватель АОУ СПО ТО «Голышмановский агропедагогический колледж», участник художественной самодеятельности (по согласованию).

Наименование показателя	период		Причины отклонения
	на начало отчетного периода	на конец отчетного периода	
Численность сотрудников, чел. / Количество штатных единиц, ед. (чел./ед.)	125/99,0	123/99,5	
в том числе:			
- административно-управленческий персонал	10/10,0	10/10,0	
- специалисты, оказывающие услуги	66/51,0	64/50,0	Методика формирования ФОТ работников МАУ
- специалисты, создающие условия для оказания услуг	16/14,0	17/16,0	Методика формирования ФОТ работников МАУ
- технический и обслуживающий персонал	33/24,0	32/23,5	Методика формирования ФОТ работников МАУ
Средняя заработная плата сотрудников учреждения, всего	15790,0	21450,0	
в том числе:			
- административно-управленческий персонал	26406,0	37688,0	Реализация Указа Президента РФ от 07.05.2012г. № 597 «О мерах по реализации государственной социальной политики»
- специалисты, оказывающие услуги	13760,0	20070,0	Реализация Указа Президента РФ от 07.05.2012г. № 597 «О мерах по реализации государственной социальной политики»
- специалисты, создающие условия для оказания услуг	19770,0	25320,0	Реализация Указа Президента РФ от 07.05.2012г. № 597 «О мерах по реализации государственной социальной политики»
- технический и обслуживающий персонал	13340,0	15220,0	Реализация Указа Президента РФ от 07.05.2012г. № 597 «О мерах по реализации государственной социальной политики»
Квалификация сотрудников учреждения, в т.ч. с высшим образованием, чел.	29	29	
Общее количество потребителей, чел. воспользовавшихся услугами учреждения, по видам услуг.	380240	408713	Открытие РДК «Юность» после капитального ремонта
в том числе:			
- на платной основе	120000	135572	Открытие РДК «Юность» после капитального ремонта
Цена (тариф) на платные услуги (работы), в рублях			
Проведение концертных программ, спектаклей, фестивалей (билет)	РДК «Юность» КДЦ «Родина» СДК	100-150 50-100 20-50	
Проведение развлекательных программ, детских игровых программ, дискотек для детей (билет)	РДК «Юность» КДЦ «Родина» СДК СК	50 50 20 10	
Проведение дискотек для молодежи (билет)	СДК СК	20 10	
Проведение праздничных, тематических дискотек (билет)	СДК СК	50 30	
Проведение развлекательных программ, мероприятий для пожилых людей, людей с ограниченными возможностями (билет)	РДК «Юность» КДЦ «Родина» СДК, СК	50 50 10	
Проведение выездных дискотек, концертов для населения Голышмановского района (билет)	РДК «Юность» Автoclубы	50-100	
Посещение занятий в кружках, группах (1 чел./ месяц)	РДК «Юность» СДК СК	200 100 50	
Занятия в группе спортивно-оздоровительной гимнастики (1 чел./месяц)	СДК	300	
Занятия на тренажёрах в спортивно-игровых залах (1 чел./ час)	СДК СК	30-50 10	

Игра в бильярд, теннис (1 чел./ час)	СДК СК	30 10	
Вечера отдыха за столиками, вечерние музыкальные программы (билет)	РДК «Юность» КДЦ «Родина» СДК СК	100 100 50 30	
Демонстрация видеофильмов (1 билет)	СДК	20	
Совместное проведение мероприятий со сторонними организациями	РДК «Юность» КДЦ «Родина» СДК, СК, автoclубы	По договору	
Организация культурно-массовых мероприятий по заказам организаций и физических лиц	РДК «Юность» КДЦ «Родина» СДК, СК, автoclубы	По договору	
Организация выставок-продаж (1 день)	РДК «Юность» КДЦ «Родина», СДК	По договору	
Разработка сценариев, постановочные работы, художественное оформление мероприятий	РДК «Юность» КДЦ «Родина», СДК	По договору	
Ксерокопирование (1 лист)	СДК	5	
«Колесо обозрения» (1 круг)		50	
«Вертолёт» «Батут» (3 мин)		30	
Пользование игровым инвентарём, аттракционами (1чел)		30-50	
Прокат инвентаря, костюмов (1 шт./день)	РДК «Юность», СДК	50	
Предоставление в пользование звукоусилительной и световой аппаратуры (1 день)	РДК «Юность» СДК	700 500	
Предоставление услуги студий звукозаписи, видеозаписи	РДК «Юность»	По договору	
Предоставление концертного зала сторонним организациям и лицам (без учёта оборудования) (1 час)	РДК «Юность» СДК	500 200	
Предоставление танцевального зала сторонним организациям и лицам (без учёта оборудования) (1 час)	СДК СК	300 100	
Предоставление помещений в пользование сторонним организациям и лицам для проведения мероприятия (без учёта оборудования) на время проведения мероприятия	Танц. зал РДК «Юность» Зал кафе РДК «Юность» КДЦ «Родина»	15000 10000 5000	
Предоставление помещений в пользование юридическим лицам	РДК «Юность» КДЦ «Родина», СДК	По договору	
Предоставление услуги сверх установленного режима работы (дискотека, праздничный вечер) (1 час)	СДК СК	300	
Предоставление услуги сверх установленного режима работы в праздничные дни (дискотека, праздничный вечер) (1 час)	СДК СК	500	

## Раздел 2 «Результат деятельности учреждения»

Наименование показателя	период		% относительно предыдущего к отчетному	Примечания (причины)
	Предыдущий год	Отчетный год		
<b>1.</b>				
Изменение (увеличение, уменьшение) балансовой (остаточной) стоимости нефинансовых активов	19049546,97 (5554258,39)	2188255,84 (-4578130,75)	870,5 (121,3)	Поступление основных средств
Объем выставленных требований в возмещении ущерба по недостачам и хищениям (порче), в том числе: - материальных ценностей - денежных средств	-	-	-	-
Объем дебиторской задолженности (дебиторская задолженность не-реальная к взысканию), в том числе в разрезе поступлений (выплат), предусмотренных ПФХД	-	-	-	-
Объем кредиторской задолженности (просроченная кредиторская задолженность), в том числе в разрезе поступлений (выплат), предусмотренных ПФХД	-	-	-	-
Сумма доходов, полученных от оказания платных услуг (выполнения работ)	1844541,0	3133483,0	58,9	Открытие РДК «Юность» после капитального ремонта
<b>2.</b>				
Наименование показателя	План	исполнение	% исполнения	Примечания (причины)

Объем финансового обеспечения задания учредителя	55513000	55513000	100	
Объем финансового обеспечения развития учреждения	250000	250000	100	-
Кассовые поступления (с учетом возвратов), всего	58896483	58896483	100	
в том числе в разрезе поступлений, предусмотренных ПФХД:			100	
Субсидия на выполнение муниципального задания	55513000	55513000	100	
Субсидия на иные цели	250000	250000	100	
Поступления от оказания платных услуг (выполнения работ)	3133483	3133483		
Кассовые выплаты, всего	61337205,69	58793306,21	95,9	Переходящий остаток
в том числе в разрезе выплат, предусмотренных ПФХД:				
Заработная плата	25992478,30	25992478,30	100	
Прочие выплаты	3944,86	3944,86	100	Переходящий остаток
Начисления на выплаты по оплате труда	7823104,48	7597430,22	97,1	
Услуги связи	549555,66	549555,66	100	
Транспортные услуги	21142,0	21142,0	100	Переходящий остаток
Коммунальные услуги	11441640,22	9450413,0	82,6	
Работы, услуги по содержанию имущества	5345363,15	5345363,15	100	
Прочие работы, услуги	3840064,52	3840064,52	100	Переходящий остаток
Прочие расходы	2340433,07	2013435,07	86	
Увеличение стоимости основных средств	1758510,16	1758510,16	100	
Увеличение стоимости материальных запасов	2220969,27	2220969,27	100	

## Раздел 3 «Об использовании имущества, закрепленного за учреждением»

№ п/п	Наименование показателя	Ед. изм.	На начало отчетного периода		На конец отчетного периода	
			Балансовая стоимость	Остаточная стоимость	Балансовая стоимость	Остаточная стоимость
1.	Общая стоимость закрепленного за муниципальным учреждением на праве оперативного управления имущества в т.ч.:	Тыс. руб	181633,3	100570,2	183451,1	95992,1
1.1.	недвижимого имущества	Тыс. руб	128257,3	77667,1	128257,3	74907,7
1.2.	особо ценного движимого имущества	Тыс. руб	53376,0	22903,1	55193,8	21084,4
2.	Общая стоимость закрепленного за муниципальным учреждением на праве оперативного управления имущества и переданного в аренду, в т.ч.:	Тыс. руб	-	-	-	-
2.1	недвижимого имущества	Тыс. руб	-	-	-	-
2.2	особо ценного движимого имущества	Тыс. руб	-	-	-	-
3.	Общая стоимость закрепленного за муниципальным учреждением на праве оперативного управления имущества и переданного в безвозмездное пользование, в т.ч.:	Тыс. руб	-	-	-	-

3.1	недвижимого имущества	Тыс. руб	-	-	-	-
3.2	особо ценного движимого имущества	Тыс. руб	-	-	-	-
4.	Общая стоимость имущества, приобретенного муниципальным учреждением за счет средств, выделенных ему собственником на приобретение такого имущества, в т.ч.:		-	-	-	-
4.1	недвижимого имущества	Тыс. руб	-	-	-	-
4.2	особо ценного движимого имущества	Тыс. руб	-	-	-	-
5.	Вложения в уставные капиталы других организаций (сумма денежных средств и имущества)	Тыс. руб	-	-	-	-
6.	Объем средств, полученный в отчетном году, от распоряжения в установленном порядке имуществом, закрепленным за муниципальным учреждением на праве оперативного управления	Тыс. руб	-	-	-	-
7	Общая стоимость закрепленного за муниципальным учреждением на праве оперативного управления движимого имущества	Тыс. руб	53376,0	22903,1	55193,8	21084,4
8.	Общая стоимость закрепленного за муниципальным учреждением на праве оперативного управления движимого имущества и переданного в аренду	Тыс. руб	-	-	-	-
9.	Общая стоимость закрепленного за муниципальным учреждением на праве оперативного управления движимого имущества и переданного в безвозмездное пользование	Тыс. руб	-	-	-	-
10.	Количество объектов недвижимого имущества, закрепленного за муниципальным учреждением на праве оперативного управления, в т.ч.:	Ед.	31	-	31	-
10.1	зданий	Ед.		29		29
10.2	сооружений	Ед.		2		2
10.3	помещений	Ед.		-		-
11.	Общая площадь объектов недвижимого имущества, закрепленного за муниципальным учреждением на праве оперативного управления, в т.ч.:	Кв.м.		19177,1		19177,1
11.1	площадь недвижимого имущества, закрепленного за муниципальным учреждением на праве оперативного управления и переданного в аренду	Кв.м.				39,0
11.2	площадь недвижимого имущества, закрепленного за муниципальным учреждением на праве оперативного управления и переданного в безвозмездное пользование	Кв.м.		1986,4		2307,9

И.В. ЛЕДЯЕВА, директор МАУ «Голышмановский Центр культуры и досуга».

Наши земляки – на фронте и в тылу

## Ты подарил нам жизнь



Годы войны прошли по нашей стране, сметая на своем пути миллионы человеческих жизней, калеча многие сотни судеб. Мужчины и юноши шли на смерть, а женщины, девушки и дети помогали ковать Победу в тылу. Одним из таких юношей был Василий Васильевич Лобков, родившийся в деревне Алексеевка Голышмановского района.

Детство Василия было безрадостным: отец утонул в 1926 году перед рождением сына. Мать Василиса Петровна осталась одна с малыми детьми. Жили бедно, голодали. Толкли в ступе гороховую ботву, из нее делали лепешки. Суп из нечищеного картофеля был настоящим деликатесом для семьи. После перебрались жить в Абатский район к отчиму. Оттуда семилетний мальчишка добрался обратно в Алексеевку и стал жить с дедушкой. Подросток, пошел работать в колхоз.

Василию исполнилось всего 14 лет, когда началась война. По его рассказам,

особенно тяжелым был 1943 год. Тогда выдался хороший урожай овса, техники не было, косили вручную. По ночам овес обмолачивали и увозили на склады. Днем подростки ездили на лошадях за сеном. Вскоре от голода и тяжелой работы кони пали. За эти годы Василий Васильевич успел поработать и конюхом, и водовозом, и учетчиком, и счетоводом.

В ноябре 1944 года семнадцатилетнего парня призвали в армию в Красноярске. Там Василий проходил обучение. А в мае закончилась война, и часть, где служил Лобков, направили на восточные границы.

На рассвете 9 августа 1945 года главные силы Забайкальского, Первого и Второго дальневосточных фронтов перешли в наступление. Первым был захвачен китайский город Мулен. Китайцы доброжелательно относились к русским военным. За освобождение города Мулен Василий Лобков был награжден медалью «За боевые заслуги», он служил командиром отделения разведки. Был ранен в бою, спасая сослуживцев от брошенной самураем гранаты. После ранения фронтовая жизнь для него закончилась. До завершения войны он лечился в госпитале в Усурийске, провел отпуск – в родной Алексеевке и снова добровольно пошел служить в армию. Прослужил пять лет на Чукотке и домой вернулся только в 1951 году.

После службы Василий Васильевич начал работать заведующим избой – читальней, создал коллектив художественной самодеятельности в родной деревне. В 1955 году артисты выступили со спектаклем «Вечер в деревне» в Тюмени, в театре, где им аплодировали стоя, и вызвали на «бис». После курсов киномехаников он 27 лет проработал в сельском клубе.

Общий трудовой стаж Василия Васильевича, ветерана войны и труда, составил без малого – 54 года. За трудовые и ратные подвиги имеет много наград – двенадцать орденов и медалей, в том числе ордена первой и второй степени Отечественной войны, медали «За боевые заслуги», «За победу над Японией», «Ветеран труда».

Самым главным счастьем он считает, что остался жив после тяжелого ранения. «Еще бы немного поближе к виску – и погиб бы на чужой земле», – вспоминает Василий Васильевич. Судьба каждого ветерана – малая часть Великой Победы.

**Кристина ГОРБУНОВА,**  
член клуба «ПАТРИОТ».  
**Фото Алексея БОДРОВА.**  
На снимке: Василий Лобков.

Конкурс «О героях былых времён»

## Но дали всходы эти зерна

Мой отец Павел Дорофеевич Савин родился в 1921 году, воевал в Смоленской области, затем сражался за Кенигсберг, был дважды ранен. Награжден медалью «За взятие Кенигсберга» и почти год после Победы служил там. Вернулся домой, в Бердужский район в апреле 1946 года. Встретил нашу маму, они вскоре поженились, вырастили шестерых детей. Папы не стало в 1985 году. Дед Дорофей Алексеевич Савин родился в 1887 году, воевал в Маньчжурии в Японскую войну; в Первую империалистическую попал в плен в Германию, потом три года добирался в Сибирь. Во время Великой Отечественной войны работал в трудовой армии на заводах Урала. Вернулся домой летом 1946 года. Умер в 1975 году. Младший брат отца Петр Дорофеевич Савин, 1925 года рождения, призван в армию в июне 1943 года. В марте 1944 года погиб в Гомельской области в деревне Корма. Ему даже не исполнилось 19 лет. Ему и другим погибшим на полях Великой Отечественной я посвящаю эти строки.



Фото из семейного альбома. На снимке: Павел Дорофеевич Савин – третий справа в верхнем ряду

Он был совсем еще мальчишка,  
Наш дядя Петя, брат отца,  
Как все, работал, бросив книжки,  
И ждал, как все, войны конца.  
Знал всю крестьянскую работу,  
Пахал, и сеял, и косил,  
Слов «не могу» и «неохота»  
Он даже не произносил.  
Сказали «надо», значит – надо.  
Я думаю, он был такой.  
И в восемнадцать юный дядя  
Ушел на фронт, махнув рукой  
Родне, ровесницам-девочкам,  
Не выбрав даже никого.  
А может, кто в родной сторонке  
Смотрел украдкой на него...  
Его призвали в сорок третьем  
Едва ль не враз с отцом моим.  
Их развела война, и встретить  
Не довелось друг друга им.  
Отец был в Кенигсберге ранен

И был медалью награжден.  
Про Петю ничего не знали,  
Домой не возвратился он.  
Семье прислали извещение  
О том, что без вести пропал.  
А он зерном в земле весенней  
В полях под Гомелем лежал.  
«Погиб в сорок четвертом, в марте», -  
Я в «Книге Памяти» прочла  
И в Белоруссии, на карте,  
Селение Корма нашла...  
О сколько, сколько мертвых зерен  
Война посеяла в полях!  
О них та песня, «Черный ворон»,  
В народе будет жить в веках.  
Но дали всходы эти зерна –  
Из них Победа проросла,  
В борьбе жестокой и упорной  
Она одержана была...  
В сорок шестом пришел отец мой,  
В сорок шестом вернулся дед...

В послевоенном нашем детстве  
Не объедались мы конфет.  
Но были радости такие,  
Каких ничем не заменить -  
Мы знали, что жива Россия,  
Что мы на свете будем жить!  
... А сколько бы могло родиться,  
Когда бы не было войны!  
Но смотря с фотографий лица  
Из заповедной стороны.  
Мы все могли бы собираться  
За наш большой семейный стол,  
Но нет у нас ни сродных братьев  
И ни двоюродных сестер...  
Ах, юный мальчик, дядя Петя,  
Ты после смерти дядей стал.  
Живут на свете наши дети -  
Ты жизнь свою за них отдал!

**Татьяна КАРПАЧЁВА,**  
с. Ражево.

## Хроника происшествий

### БЕЗ ЗАБОРА И ЗАПОРА НЕ УЙДЕШЬ ОТ ВОРА

**В начале марта** в деревне Крупинино гуляла компания молодых людей. Когда один из них уснул, «товарищ» прихватил его содовый и обменял на пять литров самогона. Виножник взят под стражу по оперативной информации, телефон изъят.

**3 марта** совершено хищение 20 тысяч рублей у гражданина Ш., инвалида 2 группы, проживающего в одном из сёл. Хозяин отлучился к соседке. А «гости» тем временем обнаружили в кармане его куртки деньги. Соблазн был велик – уж очень притягивали красные пятитысячные купюры. Мужчины поделили «находку» и ушли. Когда потерпевший заявил о пропаже в полицию, подозреваемых задержали. Они уже успели потратить лёгкую добычу. Купленные на украденные деньги планшет, телефоны и новая обувь были изъяты, а воры задержаны. Один из них – несовершеннолетний.

### ШЕРШЕ ЛЯ ФАМ

Именно так говорят, когда нет возможности раскрыть преступление по горячим следам. Ищите женщину – она может быть причиной многих правонарушений. Компания женщин отмечала **8 Марта**. Угощала всех у себя дома уже немолодая хозяйка 1931 года рождения. Праздник затянулся на три дня. Одиннадцатого марта старушка очнулась – косметички, где хранились её сбережения, в доме не обнаружила. Целый день ушёл на поиски, и только на следующий она обратилась в полицию. Когда и кто унёс из дома оставшиеся после праздников 10 тысяч рублей, разбираются в отделе внутренних дел.

**Накануне женского дня** пенсионерка из посёлка совершила хищение в одном из сетевых магазинов. Побудило ли к преступлению старушку её бедственное положение – будут выяснять сотрудники полиции. Набор продуктов, в который вошли даже алкогольные напитки – виски и коньяк, на сумму более 1000 рублей, позволил инкриминировать женщине уголовное преступление по статье – хищение чужого имущества.

### КРИМИНАЛЬНЫЙ ТАЛАНТ

Самый распространённый вид краж – это телефонные мошенничества. Жители нашего района периодически попадают в такие ситуации. **12 марта** на мобильный телефон потерпевшей поступило смс об аннулировании её банковского счёта. Расстроенная женщина позвонила по указанному в смс телефону. Она быстро попала на удочку мошенников. Вежливый мужчина сообщил ей о сбое банковской системы, просил заменить код и сообщить по указанному телефону. Женщина, потерявшая бдительность, сообщила и свой банковский счёт и код. Через несколько минут со счёта были сняты деньги в сумме более семи тысяч рублей.

### «САМОСАД» ИЗ КОНОПЛИ

**В начале марта** ранее не судимый и не состоявший на учёте у нарколога гражданин нарвал в огороде замёрзшую коноплю. Денег на сигареты у него не было. Накурился самосада вдоволь, а остатки носил в кармане. Через несколько дней при досмотре сотрудниками патрульно-постовой службы у него обнаружили 110 граммов марихуаны. Через несколько дней в доме попавшего в поле зрения мужчины сотрудники полиции сделали досмотр и снова обнаружили такое же количество марихуаны. По этим фактам возбуждено уголовное дело за изготовление и хранение наркотических веществ.

### НЕ ОТКУПИЛСЯ

**27 марта** на «кольце» при досмотре гражданин А. попытался дать взятку в размере одной тысячи рублей сотрудникам дорожно-патрульной службы. Цель – избежать составления протокола об административном правонарушении. Желание откупиться усугубило положение правонарушителя, он был задержан и доставлен в МО МВД России «Голышмановский». Протокол о нарушении правил применения ремней безопасности был составлен уже в отделе, ему придётся заплатить штраф в размере пресловутой 1000 рублей. За покушение на дачу взятки ему грозит уголовное наказание.

**По сведениям пресс-центра МО МВД России «Голышмановский»**  
подготовила Любовь АЛЕКСЕЕВА.

Газета выпускается при финансовой поддержке Правительства Тюменской области и Администрации Голышмановского района.

**УЧРЕДИТЕЛЬ**  
департамент информационной  
политики Тюменской области  
Адрес: 625004, г. Тюмень,  
ул. Володарского, 45.

**ИЗДАТЕЛЬ**  
Автономная некоммерческая организация  
«Информационно-издательский центр  
«Голышмановский вестник».  
Адрес: 627300, р.п. Голышманово,  
ул. Садовая, 86.

**Главный редактор М. Я. Глазунова**

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**  
627300, р.п. Голышманово, ул. Садовая, 86.

**ТЕЛЕФОНЫ:**  
гл. редактор – 2-55-13;  
отдел социальных проблем – 2-50-34;  
бухгалтерия – 2-56-75;  
ответственный секретарь, агропромоддел – 2-56-69.  
Электронный адрес: [Gol\\_vestnik@mail.ru](mailto:Gol_vestnik@mail.ru)

**РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ**

Принимаются с 8 до 16 часов.  
Телефон для справок – 2-69-74,  
теле/факс – 2-55-13.  
*Ответственность за достоверность  
рекламных материалов и объявлений  
несут рекламодатели.*

Газета зарегистрирована Западно-  
Сибирским управлением Федеральной  
службы по надзору за соблюдением законо-  
дательства в сфере массовых коммуника-  
ций и охране культурного наследия

**РЕДАКТОР И. Н. ШАДРИНА**

*Свидетельство о регистрации  
ПИ №ФС17-0490 от 16 августа 2006 г.  
Подписной индекс: 54337*

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Объем – один печатный лист.

Подпись в печать по графику в 11.00. Подписано в печать в 11.00.

**ТИРАЖ 5058 ЗАКАЗ № 26**